
 
 
 
 
 

ВЛАДА ИЗМЕНИЛА И ДОПУНИЛА ПРОГРАМ  
ЗА РЕШАВАЊЕ ВИШКОВА ЗАПОСЛЕНИХ 

 
         Програм за решавање вишкова Министарства просвете и Владе Републике 
Србије који је доживео потпуни фијаско почетком ове године оставио је у дилеми 
непуних 200-тињак запослених којима је одобрен одлазак уз „стимулативне“ 
отпремнине, када ће се то и десити, као и отворио питање како је било могуће 
пронаћи и тих 200 радних места као технолошки вишак у јануару 2010. године, кад 
их директори тих школа нису, а морали су, прогласити технолошким вишковима на 
почетку школске године, дакле у септембру 2009.г. Било како било, они ће ипак да 
оду, а правни оквир стекао се доношењем Одлуке о измени и допуни Одлуке о 
утврђивању програма за решавању вишка запослених у процесу рационализације, 
реструктуирања и припреме за приватизацију коју је Влада донела 01. априла и која 
је објављена у „Службеном гласнику РС“, бр. 21/2010. 
         Доношењем ове Одлуке, Влада је разрешила ово питање на начин да је 
наметнула своје сопствено решење, а да при том није уважила мишљење  нити једног 
синдиката и тако показала осионост и самовољу, пошто је право запослених на 
отпремнину из категорије наставника и оних са вишим стручним спремама умањила. 
Ништа неуобичајено. Тако је „социјално одговорна“ Влада још једном показала своје 
аутократско лице и, скривено од јавности, да уствари и није за социјални дијалог, 
нити за решавање крупних проблема кроз дијалог, већ за аргументе легислативно 
дозвољеног насиља. 
         Елем, запослени у установама у области основног и средњег образовања којима 
радни однос престаје као запосленом за чијим је радом престала потреба, у складу са 
посебним програмом, може да оствари једно од два права: 

• стимулативну отпремнину од 200 евра нето за сваку навршену годину стажа 
осигурања, обрачунату по средњем курсу НБС на дан достављања спискова 
запослених Министарству просвете, ако се изјасне за добровољни престанак 
радног односа или 

• отпремнину у висини 6 бруто просечних плата по запосленом у установи, 
односно 6 бруто просечних плата у привреди РС, према последњем објављеном 
податку РСЗ за запосленог који се изјаснио за добровољни престанак радног 
односа, а испуњава један од услова за одлазак у пензију.  

         Ова Одлука је ступила на снагу 07.04.2010.г., дакле непосредно по објављивању 
у „Службеном гласнику РС“ и на тај начин је Влада Републике Србије, бар формално, 
испоштовала Закон о раду, иако није уважила аргументе Синдиката и иако је 
поступила потпуно једнострано. Како смо о овим питањима већ раније обавештавали 
чланство, сматрамо да је свако понављање наших ставова по овом питању потпуно 
беспотребно. 
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